Meno:

SPV, 2009


1. Pri písomnej práci z matematiky získalo 12 žiakov nasledujúce bodové ohodnotenie: 4,7,12,25,30,33,35,38,42,47,54,60. Vypočítajte:

a) aritmetický priemer (3 b.)

b) 3. kvartil (3 b.)

c) rozptyl  (3 b.)

d) harmonický priemer (3b.)

a) 32,25  


v Exceli použite cvičenie č. 1

b) 43,25  

c) 291,7  

c) 16,8  

2. Pri sledovaní závislosti výšky a hmotnosti sme zistili nasledovné údaje:

	číslo osoby
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	výška
	152
	153
	153
	154
	154
	154
	155
	155
	156
	156
	157
	157

	hmotnosť
	52
	55
	48
	47
	54
	60
	58
	57
	56
	50
	48
	62


	číslo osoby
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	výška
	157
	158
	158
	158
	159
	160
	162
	162
	162
	163
	164
	165

	hmotnosť
	65
	62
	58
	54
	57
	59
	61
	68
	64
	62
	69
	72


	číslo osoby
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36

	výška
	166
	168
	168
	169
	170
	171
	172
	173
	175
	175
	176
	176

	hmotnosť
	75
	78
	59
	62
	65
	67
	69
	73
	75
	79
	81
	69


Vypočítajte:

korelačný koeficient (3b.): 0,821  

95% interval spoľahlivosti pre korelačný koeficient (3b.): (0,67;0,91)  


koeficienty aspoň jednej regresnej priamky (3b.+3b.): 0,98 a –96,8 alebo 0,69 a 119,41

v Exceli použite cvičenie č. 12

3. V didaktickom teste z matematiky dosahujú deviataci priemer 54 bodov a smerodajnú odchýlku 12 bodov. Koľko bodov by mal získať Janko, aby pri predpoklade, že výsledky testu sú normálne rozdelené, patril medzi 2,5% najlepších jedincov? (4 b.)

Mal by získať       aspoň 78           bodov.

v Exceli použite cvičenie č. 3
Aká je pravdepodobnosť, že žiak, ktorý sa vôbec neučil, zodpovie správne 11 z 15 otázok s výberom odpovede zo štyroch možností?




(3 b.)

Pravdepodobnosť je približne    0,01 %.        
v Exceli použite cvičenie č. 4

4. V predvolebnom predvýskume sme zistili, že XY by volilo za starostu 245 z 654 náhodne vybraných respondentov. Určte 95% interval spoľahlivosti pre percento hlasov, ktoré získa vo voľbách za starostu XY. (3 b.)

33,76% - 41,16%

v Exceli použite cvičenie č. 4

5. Pri testovaní novej metódy výučby malej násobilky sme zadali test experimentálnej aj kontrolnej skupine. Výsledky testu boli nasledovné:
exp. sk.: 5,6,7,7,8,8,8,9,9,9,9,10,10,10,10,11
kontr. sk.: 3,4,4,5,5,6,6,6,7,7,7,8,8,8,9,9,9,10

Rozhodnite o prijatí alebo zamietnutí hypotézy: „Medzi úspešnosťou experimentálnej a kontrolnej skupiny nie je signifikantný rozdiel.“

Uveďte:
hodnotu testovacieho kritéria v U - teste (3b.): 71
v Exceli použite cvičenie č. 8
kritickú hodnotu v U-teste (3b.): 86

záver o prijatí alebo zamietnutí nulovej hypotézy (2b.): zamietame


Pri výskume formou dotazníka sme zistili tieto výsledky.

	
	Dievčatá
	Chlapci

	Odpoveď A
	40
	30

	Odpoveď B
	50
	20

	Odpoveď C
	30
	18

	Odpoveď D
	10
	8


Otestujte hypotézu „Relatívna početnosť odpovedí na otázku u chlapcov a u dievčat sa signifikantne nelíši“ a vyslovte záver o prijatí a zamietnutí nulovej hypotézy.

Uveďte:
pravdepodobnosť omylu (3b.): 30,8%

záver o prijatí alebo zamietnutí nulovej hypotézy (3b.): prijímame
v Exceli použite cvičenie č. 11


6. Pri výskume sme chceli overiť hypotézu „Výkon pracovníkov na nedeľnej zmene sa signifikantne nelíši od výkonu pracovníkov na pondelkovej zmene“. Vybrali sme vzorku 34 pracovníkov, ktorí odpracovali obe zmeny a ich výkony sú uvedené v tabuľke.
Parametrickým testom overte danú nulovú hypotézu.

	č. pracovníka
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	nedeľná zmena
	15
	20
	22
	24
	28
	26
	28
	30
	31
	33
	35
	34
	30
	29

	pondelková z.
	18
	24
	23
	26
	27
	24
	29
	33
	28
	30
	37
	33
	31
	30


	č. pracovníka
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	nedeľná zmena
	17
	20
	21
	23
	24
	25
	26
	28
	29
	30
	32
	33
	34
	32

	pondelková z.
	19
	23
	20
	24
	27
	27
	24
	32
	28
	31
	36
	30
	35
	30


	č. pracovníka
	29
	30
	31
	32
	33
	34

	nedeľná zmena
	25
	24
	26
	28
	29
	32

	pondelková z.
	22
	26
	27
	31
	27
	28


Uveďte:
hodnotu testovacieho kritéria v teste normality diferencií (3b.): 0,13



kritické hodnoty v teste normality (2b.): -2,86 a 0,89



záver o prijatí či zamietnutí nulovej hypotézy v teste normality (2b.): prijímame



pravd. omylu v t-teste (3b.): 22,6%



záver o prijatí alebo zamietnutí nulovej hypotézy (2b.): prijímame
v Exceli použite cvičenie č. 9









